
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๔  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๙ 

วันอังคารท่ี  ๖  ธันวาคม  ๒๕๕๙ 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๗. นายสมชาย   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๘. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๙. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๐. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๑. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๒. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๓. นางธัญรัศม     พีระพัฒนากรณ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๔. นายฉัตรกุล   ศรีพนม   เลขานุการนายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 

๕. นายลําใย   ศรีพนม   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 

๖. นางสาววณิชชา  บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

๗. นางสาวนิจวรรณ  บูชารัมย   หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 

๘. นางสาวณฐอร   มุงมี   หัวหนาฝายพัฒนาชุมชน 

๙. นางนรารัตน   ยืนยง   หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 

๑๐. จ.ส.อ. ธรรมรงค    รสดี   นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ 

๑๑. นายทรงกฤษ   ทิศกะโทก  นักวิชาการเกษตรปฏิบัติการ 

๑๒. นายเจษฎาพร    ทองเรือง  วิศวกรโยธา 



๒ 

 

๑๓. นายธนิส   ปุลันรัมย  ผูชวยนิติกร 

๑๔. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ เม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุม 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๒  ทาน  ถือวาครบองคประชุมนะครับ  ในขณะนี้ได

เกิดการเปลี่ยนครั้งยิ่งใหญกับประเทศไทยของเรา  โดยเม่ือวันท่ี  ๒  ธันวาคม  

พ.ศ .  ๒๕๕๙  สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ  เสด็จข้ึนครองราชยเปน       

พระเจาอยูหัวรัชกาลท่ี  ๑๐  แหงราชวงศจักรี  สืบราชสันตติวงศตอจาก    

พระราชบิดา  ซ่ึงเสด็จสูสวรรคาลัย  คือ  พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหา 

ภูมิพลอดุลยเดช  โดยทรงพระกรุณาโปรดเกลาฯ ใหเฉลิมพระปรมาภิไธยวา  

สมเด็จพระเจาอยูหัว  มหาวชิราลงกรณ  บดินทรเทพยวรางกูร  กษัตริย

พระองคใหมของไทย  ตามกฎมณเฑียรบาลวาดวยการสืบราชสันตติวงศ  ก็ขอ

แจงใหท่ีประชุมไดรับทราบครับ  และในวันนี้เทศบาลตําบลบานบัวของเรามี

เจาหนาท่ียายมาปฏิบัติหนาท่ีอีก  ๑  ทาน  ขอใหชวยแนะนําตัวดวยครับ   

เชิญครับ 

จ.ส.อ. ธรรมรงค  รสดี เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผม  จ.ส.อ.  

ธรรมรงค  รสดี  ยายมาจากองคการบริหารสวนจังหวัดสระแกว  ปกติเดินทาง

ไปกลับ  บุรีรัมย – สระแกว  และในวันนี้ไดมีโอกาสเขามาทํางานท่ีเทศบาล

ตําบลบานบัวในตําแหนงนักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ  ขอฝากเนื้อฝากตัว  

และยินดีท่ีไดทํางานรวมกับเทศบาลตําบลบานบัว  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ เนื่องจากวันนี้ไดรับเรื่องของคําสั่งหัวหนาคณะรักษาความสงบแหงชาติ         

ท่ี  ๑/๒๕๕๗  เรื่อง การไดมาซ่ึง สมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ินเปน

การชั่วคราว  ผมจะผูชวยนิติกรเปนผูนําเสนอ  เชิญทานผูชวยนิติกรครับ 

- คําส่ังหัวหนาคณะรักษาความสงบแหงชาติ  ท่ี  ๑ / ๒๕๕๗  เรื่อง 

การไดมาซ่ึง สมาชิกสภาทองถิ่นหรือผูบริหารทองถิ่นเปนการช่ัวคราว 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน    

ขออนุญาตไดนําเรียนเฉพาะคําสั่งท่ีเก่ียวของกับเทศบาลตําบลบานบัวนะครับ  

คําสั่งหัวหนาคณะรักษาความสงบแหงชาติ  ท่ี  ๑ / ๒๕๕๗  เรื่อง การไดมาซ่ึง 

สมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ินเปนการชั่วคราว  ตามท่ีมีประกาศ 



๓ 

 

คณะรักษาความสงบแหงชาติท่ี  ๘๕ / ๒๕๕๗  เรื่อง  การไดมาซ่ึงสมาชิก  

สภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ินเปนการชั่วคราว  ลงวันท่ี  ๑๐  กรกฎาคม 

พุทธศักราช  ๒๕๕๗  ใหงดการจัดใหมีการเลือกตั้งสมาชิกสภาทองถ่ินหรือ

ผูบริหารทองถ่ินท่ีครบวาระหรือพนจากตําแหนงตามกฎหมายวาดวยการจัดตั้ง

องคกรปกครองสวนทองถ่ินจนกวาจะมีประกาศเปลี่ยนแปลง  เพราะ

สถานการณยังไมอาจจัดใหมีการเลือกตั้งสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหาร

ทองถ่ินไดโดยเรียบรอย  โดยในระหวางนี้  ใหดําเนินการเพ่ือใหไดมาซ่ึงสมาชิก

สภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ินโดยวิธีตั้งคณะกรรมการสรรหาเพ่ือคัดเลือก

บุคคลท่ีมีความรูและความสามารถในดานตางๆ  เขามาทําหนาท่ีสมาชิก    

สภาทองถ่ินไปพลางกอน  สวนตําแหนงผูบริหารทองถ่ินท่ีครบวาระให      

ปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ินปฏิบัติหนาท่ีนายกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  

ตามท่ีกฎหมายกําหนดไวแลวนั้น  บัดนี้ คณะรักษาความสงบแหงชาติเห็นวา

ปจจุบันประชาชนในทองถ่ินและองคกรปกครองสวนทองถ่ินไดใหความรวมมือ

เปนอยางดีในการแกไขปญหาของประเทศ  สถานการณจึงไดคลี่คลาย ดังนั้น  

เพ่ือใหเกิดความรวมมือในการปฏิรูป การสงเสริมความสามัคคีและความ

สมานฉันทของประชาชนในชาติใหมากยิ่งข้ึน  จึงสมควรใหสมาชิกสภาทองถ่ิน

หรือผูบริหารทองถ่ินท่ีมาจากการเลือกตั้งของประชาชนแตเดิมมีสวนรับผิดชอบ

ในฐานะตัวแทนของประชาชนในการแกปญหาและพัฒนาทองถ่ินอันจะเปนการ

ตอบสนองความตองการของประชาชนในทองถ่ินในสถานการณท่ียังไมอาจ   

จัดใหมีการเลือกตั้งได  ท้ังยังเปนการสรางสภาพแวดลอมอันจําเปนเพ่ือ

ประโยชนในการพัฒนาระบอบประชาธิปไตยข้ันพ้ืนฐาน  ซ่ึงใกลชิดกับ

ประชาชนท่ีสุด 

  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา  ๔๔  ของรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักร

ไทย ( ฉบับชั่วคราว )  พุทธศักราช  ๒๕๕๗  หัวหนาคณะรักษาความสงบ

แหงชาติโดยความเห็นชอบของคณะรักษาความสงบแหงชาติ  จึงมีคําสั่ง 

ดังตอไปนี้ 

ขอ  ๒  กรณีสมาชิกสภาทองถ่ินในองคกรปกครองสวนทองถ่ินอ่ืนๆ  ท่ีจะ

พนจากตําแหนง  ใหสมาชิกสภาทองถ่ินในองคกรปกครองสวนทองถ่ินทุกแหงท่ี

ตองพนจากตําแหนงเนื่องจากครบวาระตามกฎหมายวาดวยการจัดตั้งองคกร

ปกครองสวนทองถ่ินตั้งแตวันท่ี  ๑  มกราคม  พ.ศ.  ๒๕๕๘  เปนตนไป  ยังคง

อยูในตําแหนงเพ่ือปฏิบัติหนาท่ีตอไป  โดยใหมีจํานวนตามกฎหมายวาดวยการ

จัดตั้งองคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้น  ในกรณีท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินมีจํานวน  



๔ 

 

ไมครบตามวรรคหนึ่งหรือพนจากตําแหนงในภายหลังเพราะเหตุอ่ืนนอกจาก

ครบวาระ  ใหสภาทองถ่ินประกอบดวยสมาชิกสภาทองถ่ินนั้นๆ เทาท่ีมีอยู  

โดยไมตองดําเนินการคัดเลือกสมาชิกสภาทองถ่ินแทนตําแหนงท่ีวาง  เวนแตใน

กรณีท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินเหลืออยูไมถึงก่ึงหนึ่งของจํานวนสมาชิกสภาทองถ่ิน

ตามกฎหมายวาดวยการจัดตั้งองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  หรือมีการยุบ   

สภาทองถ่ิน  ใหดําเนินการเพ่ือใหไดมาซ่ึงสมาชิกสภาทองถ่ินตามประกาศ 

คณะรักษาความสงบแหงชาติ  ท่ี  ๘๕ / ๒๕๕๗ ฯ 

ขอ  ๕  กรณีผูบริหารทองถ่ินท่ีจะพนจากตําแหนง  ใหผูบริหารทองถ่ินท่ี

ตองพนจากตําแหนงเนื่องจากครบวาระตามกฎหมายวาดวยการจัดตั้งองคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน  ตั้งแตวันท่ี  ๑  มกราคม  พ.ศ.  ๒๕๕๘  เปนตนไป  

ยังคงอยูในตําแหนงเพ่ือปฏิบัติหนาท่ีตอไปจนกวาคณะกรรมการการเลือกตั้งจะ

ได มีประกาศให มีการเลือกตั้งตามกฎหมายวาดวยการเลือกตั้งสมาชิก        

สภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ิน  ในกรณีท่ีผูบริหารทองถ่ินพนจากตําแหนง

เพราะเหตุอ่ืนนอกจากครบวาระใหดําเนินการเพ่ือใหไดมาซ่ึงผูบริหารทองถ่ิน

โดยใหดําเนินการตามขอ  ๑๑  ของประกาศคณะรักษาความสงบแหงชาติ             

ท่ี  ๘๕ / ๒๕๕๗ ฯ 

ขอ  ๙  สิทธิประโยชนและคาตอบแทนของสมาชิกสภาทองถ่ินและ

ผูบริหารทองถ่ินท่ีไดรับแตงตั้งใหปฏิบัติหนาท่ีตอไป  ใหสมาชิกสภาทองถ่ินและ

ผูบริหารทองถ่ินท่ีประธานกรรมการสรรหาประกาศแตงตั้งตามคําสั่งนี้  ไดรับ

เงินเดือน  เงินคาตอบแทน  คาตอบแทน  และประโยชนตอบแทนอยางอ่ืนตาม

กฎหมายและระเบียบกระทรวงมหาดไทยดังตอไปนี้แลวแตกรณี 

(๑) ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินเดือนและคาตอบแทน

นายกองคการบริหารสวนจังหวัด  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  รองประธานสภาองคการบริหาร  

สวนจังหวัด  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เลขานุการนายกองคการ

บริหารสวนจังหวัด  ท่ีปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัด  และกรรมการ

สภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

(๒) ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินเดือน  เงินคาตอบแทน 

และประโยชนตอบแทนอยางอ่ืนของนายกเทศมนตรี  รองนายกเทศมนตรี  

ประธานสภาเทศบาล  รองประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  

เลขานุการนายกเทศมนตรี  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี  และการจายคา       

เบี้ยประชุมกรรมการสภาเทศบาล 
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(๓) ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินคาตอบแทนนายกองคการ

บริหารสวนตําบล  รองนายกองคการบริหารสวนตําบล  ประธานสภาองคการ

บริหารสวนตําบล  รองประธานสภาองคการบริหารสวนตําบล  สมาชิก     

สภาองคการบริหารสวนตําบล  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนตําบล  

และเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบล 

 ขอแจงใหท่ีประชุรับทราบเพียงเทานี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ แจงเรื่องการขยายเวลาการประชุมสภาสมัยประชุมสามัญสมัยท่ี ๔ ( ครั้งท่ี ๑ )  

ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๙ 

- การขยายเวลาการประชุมสภาสมัยประชุมสา มัญสมัยท่ี   ๔             

( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๙ 

ประธานสภาฯ การประชุมสภาสมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๔  ( ครั้ ง ท่ี  ๑ )  ประจําป

พุทธศักราช  ๒๕๕๙  โดยปกติจะประชุมชวงวังท่ี  ๑ – ๓๐  พฤศจิกายน  

๒๕๕๙  ซ่ึงตรงกับชวงท่ีสมาชิกและฝายบริหารไดครบวาระการดํารงตําแหนง  

จึงไดมีการเปลี่ยนแปลงกําหนดการการประชุมสภาสมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๔  

(ครั้งท่ี ๑) ประจําปพุทธศักราช ๒๕๕๙ โดยสงหนังสือท่ี บร ๔๗๓๐๑/๑๒๕๓  

ลงวันท่ี  ๒๘  พฤศจิกายน  ๒๕๕๙  ไปท่ีจังหวัดเผื่อขยายเวลาการประชุม  

สภาฯ  โดยอาศัยอํานาจพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  ๒๔๙๖  และท่ีแกไข

เพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี  ๑๓  พ.ศ.  ๒๕๕๒  มาตรา  ๒๔  วรรค  ๔  แหงระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๕๗  

แกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี  ๒  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ประกอบคําสั่งจังหวัดบุรีรัมยท่ี    

บร  ๒๙๖๙๗ / ๒๕๕๙  ลงวันท่ี  ๒๘  ตุลาคม  ๒๕๕๙  เรื่องการมอบของผูวา

ราชการจังหวัด  ใหแกรองผูวาราชการจังหวัด  หัวหนาสวนราชการ  

นายอําเภอ ปฏิบัติราชการแทน  ผนวก  จ – ๔  ขอ  ๑๙  การอนุมัติใหขยาย

เวลาสมัยประชุมสามัญ  มาตรา  ๒๔  วรรค  ๔  จึงขยายเวลาการประชุมสภา

เทศบาลตําบลบานบัวสมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๔  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําป

พุทธศักราช  ๒๕๕๙  เปนเวลา  ๑๐  วัน  ตั้งแตวันท่ี  ๑ – ๑๐  ธันวาคม  

๒๕๕๙  เพ่ือพิจารณาการจายขาดเงินสะสมประจําป  ๒๕๕๙  และเรื่องอ่ืนๆ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

- รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี 

๓  ( ครั้งท่ี  ๒ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๙  วันจันทรท่ี  ๒๒  สิงหาคม  

๒๕๕๙ 
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ประธานสภาฯ มีทานใดจะขอแกไขถอยคําสวนไหนหรือไม  ถาไมมีถือวาท่ีประชุมรับรอง     

นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องท่ีเสนอใหม 

 ๓.๑ เรื่องพิจารณาอนุมัติการจายขาดเงินสะสม  ประจําป พุทธศักราช  

๒๕๕๙ 

ประธานสภาฯ เชิญทานายกฯ ชี้แจงครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ดวยเทศบาล

ตําบลบานบัว  มีความจําเปนเรงดวนท่ีจะตองพัฒนาตําบลใหมีความเจริญ  

และเพ่ือแกปญหาความเดือดรอนของประชาชนชาวตําบลบานบัว  ท่ีไดรับ

ผลกระทบจากการใชเสนทางการสัญจร  จึงขออนุมัติจายขาดเงินสะสมตอสภา

เทศบาลตําบลบานบัว  ประจําป พุทธศักราช  ๒๕๕๙  เปนเ งินท้ังสิ้น 

๒,๕๐๐,๐๐๐.-  บาท  ( สองลานหาแสนบาทถวน )  แยกเปน  ๒  โครงการ

ดังตอไปนี้ 

 ๑. โครงการกอสรางถนน  คสล.  เสนบานหนองคาย  หมู  ๑๐  ต. บานบัว  

เชื่อมบานไทรโยง  ต. กระสัง  ต้ังจายไว  ๑,๘๗๙,๐๐๐  บาท  ( หนึ่งลานแปด

แสนเจ็ดหม่ืนเกาพันบาทถวน ) 

 ๒. โครงการกอสรางถนน  คสล.  เสนบานโคกระกา (บานประดู)  หมู  ๑๒  

เชื่อมคลองชลประทาน  ตั้งจายไว  ๖๒๑,๐๐๐  บาท  ( หกแสนสองหม่ืนหนึ่ง

พันบาทถวน ) 

จึงนําเรียนตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัวเพ่ือโปรดพิจารณาเห็นชอบ

ตอไป  ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ นั่นคือคําเสนอขออนุมัติจายขาดเงินสะสมของเทศบาลตําบลบานบัว  ประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๙  ซ่ึงจําเปนตองไดรับความเห็นชอบจากสภาฯ    

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน  การเบิกเงิน  การฝากเงิน  

การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน             

( ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  ๒๕๕๘  ขอ  ๘๙  องคกรปกครองสวนทองถ่ินอาจใช

จายเงินสะสมได  โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถ่ินภายใตเง่ือนไข  ดังตอไปนี้ 

 (๑) ใหกระทําไดเฉพาะกิจการซ่ึงอยูในอํานาจหนาท่ีขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ินกับดานการบริการชุมชนและสังคม  หรือกิจการท่ีเปนการเพ่ิมพูนรายได

ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  หรือกิจการท่ีจัดทําเพ่ือบําบัดความเดือดรอน
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ของประชาชน  ท้ังนี้   ตองเปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครอง        

สวนทองถ่ิน  หรือตามท่ีกฎหมายกําหนด 

 (๒) ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถ่ินแตละ

ประเภทตามระเบียบแลว 

 (๓) เม่ือไดรับอนุมัติใหใชจายเงินสะสมแลว  องคกรปกครองสวนทองถ่ินตอง

ดําเนินการกอหนี้ผูกพันใหเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไมเกินหนึ่งปถัดไป  หากไม

ดําเนินการภายในระยะเวลาท่ีกําหนดใหการใชจายเงินสะสมนั้นเปนอันพับไป  

ท้ังนี้  ใหองคกรปกครองสวนถ่ินมียอดเงินสะสมคงเหลือเพียงพอท่ีจะจาย

คาใชจายประจําและกรณีฉุกเฉินท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน  โดยการใชจายเงิน

สะสมใหคํานึงถึงฐานะการคลัง  และเสถียรภาพในระยะยาว 

 มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นอีกไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอขอบคุณทาน

นายกฯ ท่ีไดชี้แจงถึงความจําเปนในการจายขาดเงินสะสม  ขอสอบถามไปยัง

กองชางเก่ียวกับหมายเหตุท่ีอยูในแบบแปลนการกอสรางท้ัง  ๒  โครงการ  

เชน  ความกวาง  ความยาว  การกอสรางดูท่ีสภาพพ้ืนท่ี, จุดท่ีตั้งโครงการ

สามารถเปลี่ยนแปลงไดตามความเหมาะสม  แตปริมาณงานนั้นเทาเดิม,  

รายการใดท่ีขัดแยงกับคณะกรรมการตรวจการจางและผูควบคุมงาน  ใหผูมี

อํานาจเปนผูวินิจฉัย  คือทานายกฯ หรือประธานคณะกรรมการตรวจรับชุดนั้น  

สวนในเรื่องของไหลทางการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  ขอใหมีไหลทางท่ีเปนหิน

คลุกดวย  และโครงการท้ัง  ๒  โครงการนั้น  ไดถูกบรรจุไวในแผนฯ แลวหรือ

เปลา  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญวิศวกรโยธาครับ 

นายเจษฎาพร  ทองเรือง เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเจษฎาพร  

ทองเรือง  ตําแหนงวิศวกรโยธา  เรื่องความกวาง  ความยาว  การกอสรางดูท่ี

สภาพพ้ืนท่ี  จุดท่ีตั้งโครงการสามารถเปลี่ยนแปลงไดตามความเหมาะสม     

แตปริมาณงานนั้นเทาเดิมครับ  สามารถยืดหยุนไดแตปริมาณงานตองเทาเดิม  

สวนรายการใดท่ีขัดแยงกับคณะกรรมการตรวจการจางและผูควบคุมงาน  ให  

ผู มีอํานาจเปนผูวินิจฉัย  นั่นก็คือประธานคณะกรรมการตรวจรับชุดนั้น        

ในเรื่องของไหลทางการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  ไหลทางก็จะเปนหินคลุกหรือ

ลูกรังบดอัดครับ  ขอบคุณครับ 



๘ 

 

ประธานสภาฯ เชิญหัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณครับ 

นางสาววณิชชา  บัตรรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาว

วณิชชา  บัตรรัมย  หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ  ขอชี้แจงวา  

โครงการอนุมัติจายขาดเงินสะสมท้ัง  ๒  โครงการดังกลาว  เปนโครงการท่ีอยู

ในแผนพัฒนาสามป  เทศบาลตําบลบานบัว  พ.ศ.  ๒๕๖๐ – ๒๕๖๒  เพ่ิมเติม

ฉบับท่ี  ๑  ซ่ึงไดประกาศใชเม่ือวันท่ี  ๔  เดือน  ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๙  

เทศบาลตําบลบานบัวไดดําเนินการปรับปรุงแผนพัฒนาสามป  เทศบาลตําบล

บานบัว  พ.ศ.  ๒๕๖๐ – ๒๕๖๒  โดยเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  

วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๘  

ขอ  ๒๒  การเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาสามป ใหดําเนินการ     

ตามระเบียบนี้  โดยมีข้ันตอนดําเนินการ  ดังนี้ 

  (๑) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ิน  จัดทํา          

รางแผนพัฒนาสามปท่ีเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงพรอมเหตุผลและความจําเปน

เสนอคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน 

  (๒) คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินพิจารณารางแผนพัฒนาสามปท่ีเพ่ิมเติม

หรือเปลี่ยนแปลง เพ่ือเสนอผูบริหารทองถ่ิน 

  (๓) ผูบริหารทองถ่ินพิจารณาอนุมัติรางแผนพัฒนาสามปท่ีเพ่ิมเติมหรือ

เปลี่ยนแปลงและ ประกาศใชแผนพัฒนาสามปท่ีเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลง 

  สําหรับองคการบริหารสวนตําบล ใหผูบริหารทองถ่ินเสนอรางแผนพัฒนา

สามปท่ีเพ่ิมเติม หรือเปลี่ยนแปลงตอสภาองคการบริหารสวนตําบลเพ่ือให

ความเห็นชอบกอน แลวผูบริหารทองถ่ินจึงพิจารณา อนุมัติและประกาศใช

ตอไป  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ ก็แสดงวาไดมีการปรับปรุงแผนฯ แลวนะครับ  การขออนุมัติแผนพัฒนาสามป  

ในฐานะของเทศบาลและ  อ.บ.ต.  จะแตกตางกัน  หากเปน  อ.บ.ต.  การ

ปรับปรุงแผนฯ จะตองดําเนินการผานสภาฯ  แตถาเปนเทศบาล  เปนอํานาจ

ของผูบริหารทองถ่ินพิจารณาอนุมัติแผนพัฒนาสามป  ท่ี เ พ่ิมเติมหรือ

เปลี่ยนแปลง  โดยไมตองขอความเห็นชอบตอสภาทองถ่ิน   

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอสอบถาม

เรื่องทอระบายน้ําจํานวน  ๒๔  ทอน  ติดตั้งท้ังหมดก่ีจุด  ขอทราบรายละเอียด

หนอยครับ  ขอบคุณครับ 



๙ 

 

ประธานสภาฯ เชิญวิศวกรโยธาครับ 

นายเจษฎาพร  ทองเรือง เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเจษฎาพร  

ทองเรือง  ตําแหนงวิศวกรโยธา  ในตัวแบบแปลนไมไดมีการระบุจุดท่ีจะติดตั้ง

เอาไว  แตจะมีการพิจาณาจากสภาพหนางานพรอมกับสมาชิกฯ ในเขตนั้นๆ  

โดยจะติดตั้งท้ังหมด  ๓  จุด  แบงเปนจุดท่ีหนึ่ง  ๑๐  ทอน  จุดท่ีสอง          

๗  ทอน และจุดท่ีสาม  ๗  ทอน  รวมเปนท้ังหมด  ๒๔  ทอน 

ประธานสภาฯ ทอระบายน้ําจํานวน  ๒๔  ทอน  ก็จะพิจารณาจากสภาพพ้ืนท่ีเปนหลักนะครับ  

ตามความเหมาะสมวาจุดใดเปนทางน้ําผาน  ในวันท่ีจะไประบุจุดติดต้ัง         

ก็จะเชิญทานผูเก่ียวของ  โดยเฉพาะสมาชิกท่ีดูแลในแตละเขตตองชวยดูแล

ดวยนะครับ  มีทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติเลย

นะครับ สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบ  การจายขาดเงินสะสม  ประจําป 

พุทธศักราช  ๒๕๕๙  โครงการกอสรางถนน  คสล.  เสนบานหนองคาย      

หมู  ๑๐  ต. บานบัว  เชื่อมบานไทรโยง  ต. กระสัง  ต้ังจายไว  ๑,๘๗๙,๐๐๐  

บาท  ( หนึ่งลานแปดแสนเจ็ดหม่ืนเกาพันบาทถวน )  ยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม อนุมัติใหจายขาดเงินสะสม  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๙  โครงการ

กอสรางถนน  คสล.  เสนบานหนองคาย  หมู  ๑๐  ต. บานบัว  เช่ือม   

บานไทรโยง  ต. กระสัง  ตั้งจายไว  ๑,๘๗๙,๐๐๐  บาท  ( หนึ่งลาน     

แปดแสนเจ็ดหม่ืนเกาพันบาทถวน )  ดวยคะแนนเสียง เห็นชอบ ๑๐ เสียง           

ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ โครงการกอสรางถนน  คสล.  เสนบานโคกระกา (บานประดู)  หมู  ๑๒   เชื่อม

คลองชลประทาน  ตั้งจายไว  ๖๒๑,๐๐๐  บาท  ( หกแสนสองหม่ืนหนึ่งพัน

บาทถวน )  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานอุกฤษฎครับ 

นายอุกฤษฎ  สุขเสน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายอุกฤษฎ     

สุขเสน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ขอสอบถามชางวา  

โครงการกอสรางถนน  คสล.  เสนบานโคกระกา (บานประดู)  หมู  ๑๒    

เชื่อมคลองชลประทาน  ไมไดมีการระบุการวางทอระบายน้ําไว  แสดงวาไม

จําเปนตองมีการวางทอระบายน้ําใชหรือไมครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญวิศวกรโยธาครับ 

นายเจษฎาพร  ทองเรือง เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเจษฎาพร  

ทองเรือง  ตําแหนงวิศวกรโยธา  จากการท่ีไดไปสํารวจแลวพบวาทอระบายน้ํา

เดิมยังสามารถใชการไดครับ  จึงไมไดบรรจุไวในการประมาณการครับ 



๑๐ 

 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ ถาไมมีผมจะขอมติเลยนะครับ 

สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบ  การจายขาดเงินสะสม  ประจําป พุทธศักราช  

๒๕๕๙  โครงการกอสรางถนน  คสล.  เสนบานโคกระกา (บานประดู)        

หมู  ๑๒  เชื่อมคลองชลประทาน  ตั้งจายไว  ๖๒๑,๐๐๐  บาท  ( หกแสนสอง

หม่ืนหนึ่งพันบาทถวน )  ยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม อนุมัติใหจายขาดเงินสะสม  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๙  โครงการ

กอสรางถนน  คสล.  เสนบานโคกระกา (บานประดู)  หมู  ๑๒  เช่ือมคลอง

ชลประทาน  ตั้งจายไว  ๖๒๑,๐๐๐  บาท  ( หกแสนสองหม่ืนหนึ่งพันบาท

ถวน )  ดวยคะแนนเสียง เห็นชอบ ๑๐ เสียง  ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง 

๑  เสียง  

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานธุรกิจครับ  

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอสอบถามเรื่องการ

ดําเนินการพาผูบริหาร  สมาชิกฯ  และพนักงานเทศบาลตําบลบานบัว        

ไปกราบพระบรมศพ  รัชกาลท่ี  ๙  เ พ่ือความเปนศิริมงคล  จะมีการ

ดําเนินงานเรื่องนี้หรือไม  ขอสอบถามและปรึกษาหนอยครบั  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน 

จากท่ีไดไปประชุมมานะคะ  หากทางเทศบาลตําบลบานบัวจะเดินทางไปกราบ

พระบรมศพ  รัชกาลท่ี  ๙  ใหเสนอเปนโครงการศึกษาดูงานเศรษฐกิจพอเพียง

ของพระองคทาน  แลวจึงเดินทางไปศึกษาดูงานพรอมกราบพระบรมศพคะ  

ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานอุกฤษฎครับ 

นายอุกฤษฎ  สุขเสน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายอุกฤษฎ     

สุขเสน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ความเดือดรอนของหมู  

๑๘  ในการกอสรางรางระบายน้ํา  ทางผูรับเหมาก็ไดนัดวาจะเขามาซอมแซม

ฝาปดรางระบายน้ําท่ีชํารุด  ซ่ึงยังมีบางจุดท่ียังไมไดรับการซอมแซม  ก็ขอฝาก

ใหชวยดําเนินการดวยครับ  ขอบคุณครับ 



๑๑ 

 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีในวันนี้ก็ตองขอขอบคุณ

คณะผูบริหาร  สมาชิกฯ  และเจาหนาท่ีทุกทานท่ีรวมประชุมในวันนี้  ขอปด

ประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 

********************** 

 

( ลงชื่อ )             ผูจดบันทึกการประชุม 

     ( นางธัญรัศม  พีระพัฒนากรณ ) 

             เลขานุการสภาฯ 

 

 

( ลงชื่อ )         ผูตรวจรายงานการประชุม 

      ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

   ประธานสภาฯ 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 

 ( นายธัญญา  ประวรรณรัมย ) ประธานกรรมการ 

 

 

  ( นางสาวรตินันท  สุขลวน ) กรรมการ 

 

 

 ( นายธุรกิจ  อุพลรัมย )  เลขานุการ 

 

 

 

 

 


